

种植牙单颗收费告别“万元时代”

本报记者 安小霞

一口好牙不仅事关口腹之欲,更关乎生活质量。作为缺牙修复的重要方式——种植牙在咀嚼功能和美观度上最接近天然牙,但一颗牙动辄上万元的昂贵价格也让人望而却步。

4月20日起,银川口腔种植行业执行《银川市医疗保障局关于新增和规范口腔种植医疗服务价格项目的通知》要求,即三级公立医疗机构单颗常规种植牙全流程医疗服务价格调控目标不超过3800元,破解种植牙“高价”困扰,减轻种植牙患者的医疗负担。6月18日至19日,记者实地探访银川市口腔医院和银川艾齿口腔医院,感受降价后的新变化。

从“美食嚼不动”到“吃嘛嘛香”,从“说话挡着嘴”到“爽朗大笑”,对于65岁的固原市民咸女士来说,种植牙让她重获“口福”。6月18日,银川市口腔医院对咸女士进行了回访,对方表示暂无不适情况。

“先前也了解过种植牙,但价格太高了,种一颗要花费万元。”去年底开始,咸女士的牙套“罢工”,牙齿松动严重,频繁牙疼,连吃饭都成了问题。今年4月,种植牙集采政策落地,银川又出台了规范口腔种植医疗服务价格相关规定,让咸女士看到了希望。“种了一颗后槽牙,加上治疗花了5000多元,我打算年底再种一颗侧切牙。”咸女士说。

据悉,种植牙价格包括医疗服务费、种植耗材费和牙冠耗材费3个部分,其中医疗服务部分的费用占种植牙整体费用比重较高。

那么,种植牙价格里的医疗服务费具体包括哪些内容?种植耗材费、牙冠耗材费执行什么标准呢?

据银川市口腔医院物价办主任胡月香介绍,医疗服务费包含单颗常规种植全过程的诊疗费、生化检验费、影像检查费、麻醉费、种植体植入费、牙冠置入费、医学3D建模(口腔)、医学3D模型打印(口腔)、医学3D导板打印(口腔)和药品费,不包括即刻种植、颅颌面种植、口腔内植骨等特殊病例加收的治疗费。

至于种植耗材费、牙冠耗材费,胡月香表示执行国家集采价格。



医生为患者检查口腔问题。银川艾齿口腔医院供图

银川艾齿口腔相关负责人张蕴表示,“新政策落地后,艾齿口腔对标三甲医院,也按照3800元全流程服务价格调控,但患者选择的种植系统、牙冠材料材质、品牌等不同,价格会有相应的变化。”

据悉,这也是口腔种植价格经历的第二次大的调整,“最初是按照《宁夏回族自治区医疗服务价格手册》的统一价格执行,后来执行市场调节价,这次是按照银川市医疗保障局制定的调控价格执行。”胡月香说。

以前口腔种植牙的价格范围在多少之间?4月20日以后的种植牙价格范围又是多少呢?

胡月香介绍,“银川市口腔医院以前种植一颗牙的价格在8000元到1.2万元之间,现在单颗常规种植牙全流程价格在4600元到6400元之间,对需要植骨、即刻种植修复、临时冠修复置入等特殊病例,根据政策加收相应的治疗费和耗材费用,需要医生结合临床检查,给出治疗方案,合理收费。”

张蕴表示,“在艾齿口腔,以前国产种植牙的价格在六七千元,进口的也有一万多元的,集采落地后,进口的只需要四五千元,总体价格下调了一半。目前来医院种植牙的患者增加了30%左右。”

也就是说,无论怎么算账,单颗种植牙的费用要比以前省一半。

有人担心,单颗种植牙价格降下来了,其他服务费会不会上涨?胡月香表示不会上涨,“口腔种植医疗服务项目价格执行银川市医疗保障局制定的统一价格,单颗常规种植牙医疗服务调控价格目标不超过3800元。种植耗材和牙冠执行国家集采价格,零加成。”

“集采之后的价格,就是实现‘技耗分离’,其中单颗常规全流程医疗服务技术费不超过3800元,医院严格执行集采政策,口腔种植服务费用严格把控,不会在调控基础上增加服务费用;同时,我们也会让患者看到单据后再付费,价格非常透明。”张蕴说。

倡导公众保护每一寸耕地! 宁夏启动全国土地日宣传周活动

本报讯(记者 赵锐)6月25日是第33个全国土地日,宁夏正式启动以“节约集约用地 严守耕地红线”为主题的全国土地日宣传周活动。当日,宁夏自然资源厅在银川光明广场设置确权登记、土地节约集约利用、耕地保护等12个咨询台,并通过向公众展示测绘及执法设备、发放政策法规宣传资料等形式,引导全社会共同珍惜每一寸土地、保护每一寸耕地。

据了解,土地日宣传周期间,宁夏自然资源厅还将开展“耕地保护进乡村”活动,利用全区251个乡镇、2000多个村的乡村大喇叭,转播自然资源政策法规,广泛宣传保护耕地、节约用地有关法律知识。开展耕地保护和土地节约集约利用成效宣传、“醉美宁夏·人与自然和谐共生——大地之光”摄影视频大赛等活动,集中展示宁夏节约集约用地、严守耕地红线的成效和经验,宣传节约集约用地和耕地保护的极端重要性,增强全社会严格耕地保护、依法依规用地、节约集约用地意识。



如今,无人机已广泛应用于自然资源领域。

本报记者 赵锐 摄